

# “东方之星”翻沉已确认396人遇难

## 仍有46人下落不明,搜寻范围扩大至上海吴淞口

新华社武汉6月6日电(记者梁建强 李伟)6日14时举行的“东方之星”客轮翻沉事件第12场新闻发布会透露,截至6日12时,已确认有396人遇难。船上年龄最小的乘客已被找到,但已确认遇难。目前,拉网式、地毯式搜救工作仍在继续。

发布会上,国务院新闻办新闻局副局长胡凯红介绍,截至6日12时,已确认的遇难者人数升至396人,幸存者仍为14人,仍有46人下落不明。

广州军区参谋长刘小午介绍,自5日21时22分展开大规模船内搜救起,救援人员对船内进行了细致搜救,发现大量遗体。其中,船上年龄最小的乘客已被找到,是一名3岁的小女孩,但已确认遇难。为了维护逝者最后的尊严,遗体转运过程中,按照6人一组抬担架的方式进行遗体的搬运工作,确保了没有因转运工作造成任何遗体受损。目前,所有遗体都进行了编号、造册,洗消人员已经对船上的房间进行了逐个彻底洗消作业,以避免发生疫情。

武警湖北省总队司令员周旭光表示,为了对逝者的尊重,官兵们在搬运遇难者遗体前都会对逝者默哀,然后小心搬运、快速转运。通过前期测算江水流速等,救援人员已估算了最大漂流面积,并已在事发地点下游200公里内打捞起了6具漂流遗体。

目前,拉网式、地毯式的全面搜救工作正在继续展开。

据新华社武汉6月6日电(记者梁建强)记者从6日下午举行的“东方之星”客轮翻沉事件第13场新闻发布会上获悉,遇难者的身份确认工作正在进行。

民政部社会事务司司长张世峰介绍,随着客轮翻沉事件逐步进入善后工作阶段,主要的工作一方面在于加强殡仪服务工作,努力让死者安息;另一方面在于加强家属的抚恤工作,使家属得到慰藉。

在遇难者遗物的整理和分配方面,彭军介绍,救援人员对遇难者的随身物品进行了专门的整理、密封和编号,在与家属的DNA比对完成之后,将一并交给遇难者家属;对于漂在长江上的物品,打捞以后,将交由公安部门等按照相应规定及程序进行处理。

### 马凯看望慰问部分遇难者家属

新华社武汉6月6日电 中共中央政治局委员、国务院副总理马凯6日下午在湖北省监利县看望慰问“东方之星”号客轮翻沉事件部分遇难者家属。

在监利县遇难者家属住地,马凯与家属一一握手,认真倾听家属诉求。他说,这次事件造成了重大人员伤亡,我们心情沉重,深感悲痛,与大家感同身受。我受习近平总书记、李克强总理委托来看望大家,对遇难人员表示沉痛哀悼,对遇难者家属表示慰问,希望大家节哀并保重身体,相信党和政府一定会以对人民高度负责的态度,全力做好事件处置和善后各项工作。

### 关注长江游轮沉船事故



6月6日拍摄的搜救现场。当天,搜救人员携带破拆工具进入“东方之星”船体,破拆变形房门,打通堵塞通道,对先前倒在江底的第四层船顶实施整体破拆,继续搜救工作。(新华社发)

## 奋战7小时完成船内搜救

据新华社湖北监利6月6日电 “东方之星”沉船事件第12场新闻发布会上,广州军区参谋长刘小午说,“5日晚21时正式开始的船内大规模搜救行动,于6日4时20分顺利完成”。

5日晚至6日凌晨,在长江湖北监利段翻沉的客船“东方之星”船身被扶正出水后,救援人员快速进入船舱连夜进行大规模搜救。搜救队伍集结了工兵、防化、卫生、特战、舟桥等力量共722人,混合编成8个小组,按照船上侦察、破除障碍、防疫洗消、遗体检测、搬运下船、门桥渡运6个步骤。

记者看到,“东方之星”顶层第四层几乎全部坍塌,一些房间整体歪斜,天花板掉落,门窗受损变形等,给救援带来一定难度。救援指挥部门迅速调拨消防力量,利用专业工具对内部进行处理。

刘小午说,本次大规模搜救行动于5日21时开始,截至6日4时20分,搜救人员克服诸多困难,奋战7个多小时,“东方之星”船体内部的大规模搜救行动顺利完成。

“行动结束并不意味着救援的终结。”刘小午说。指挥部门明确,接

来将继续展开拉网式、地毯式的搜救行动,同时整理遗物和防疫洗消等工作同步展开。

据新华社北京6月6日电(记者齐中熙)记者从交通运输部获悉,6日上午,交通运输部副部长杨传堂在搜救现场指挥船“航道一号”主持召开工作会议,要求各单位按照“不停止、不放弃”的原则,全力做好下一阶段的搜救工作。搜寻范围自长江中游事发水域扩大至上海吴淞口。

交通运输部决定,把配合部队做好遇难者遗体搜寻作为当前第一要务。重点做好顶层和底层机舱等尚未清理区域的搜寻,妥善运送、保管遇难者遗体,贵重物品登记编号。初次全面清理后,安排第二次上船核查,不留死角。

6日上午,交通运输部再次发出通知,要求沿江水域段内各涉水单位、港航企业、船舶、设施协助搜寻失踪人员,发现后立即报告海事部门。

会议强调,要充分认识到下一阶段搜救工作的重要性和严峻性,尽最大努力搜寻遇难人员。目前,交通运输部加强搜救力量,安排254艘船舶、2504名水上搜救人员开展搜寻遇难人员工作。



6月6日,“东方之星”客轮翻沉事件的遇难者家属来到监利县江边悼念逝去的亲人。(新华社发)

### 进船搜救

### 悼念逝者



### 宾馆里的考前一夜

6月6日,重庆璧山区来凤中学的高三学生在宾馆复习。

当日是2015年高考前的最后一天,在重庆市璧山区一家宾馆的宴会厅和房间里,来凤中学的高三学生继续认真复习备战高考。重庆市璧山区来凤中学学生的考点不在学校所处的乡镇,而是设在离学校20多公里的璧山区城区,该校1300多名高三考生提前两天来到县城,在宾馆度过高考前的最后一夜。(新华社发)

## 越与欧美秘洽武器大单

新华社特稿 多名知情人士披露,越南正与美国和欧洲国家防务巨头洽谈武器购买合同,打算引进先进军用飞机,包括战斗机、预警机和海上巡逻机。

这些欧美企业包括美国波音和洛克希德-马丁公司、欧洲战斗机公司、瑞典萨博公司。

路透社5日援引这些知情人士的报道,过去数月,上述公司派代表多次前往越南。洽谈中的武器包括萨博生产的“鹰狮-E”型先进战机和萨博340或2000型双引擎飞机,可用于海上巡逻和预警。

越南还寻求从西方或亚洲国家购买无人驾驶飞机用于海上监视。

就上述说法,波音公司表示,能够向越方提供“情报、监视和侦察平台”。越南政府和其他防务公司则没有予以证实或拒绝作出回应。

长期以来,越南主要从苏联或俄罗斯采购武器装备,包括苏-30战机、“基洛”级潜艇。

一名西方国家防务承包商说,越南想进一步升级空军战机,淘汰超过100架老旧的米格-21战机,同时减少对俄罗斯武器的依赖,转而向西方寻求帮助。

“有迹象显示,越南想减少对俄罗斯的依赖,他们与美国和欧洲逐渐升温的友好关系有助于他们实现希望,”这名承包商说。

美国去年10月宣布,将部分解除对越南出售杀伤性武器的禁令。本月1日,美国国防部长阿什顿·卡特在河内与越方签署《国防关系联合愿景声明》,试图进一步加强两国防务关系。

一些专家认为,尽管越美关系升温,但是由于越南战争的阴影,越方对美方仍有戒心,不愿过度依赖美国武器。国际战略研究所亚洲分部主管蒂姆·赫胥黎说,这种心理可能给欧洲国家以机会。

## 马来西亚地震 11人遇难

### 一名中国登山者失踪

新华社吉隆坡6月6日电(记者赵博超 林昊)马来西亚沙巴州旅游部长马西迪6日说,救援人员在遭到地震波及的著名旅游景点基纳巴卢山上又发现9具遇难者遗体,此次地震遇难者人数升至11人。

马西迪还说,基纳巴卢山将关闭至少3周,以清理和修复被地震损坏的旅游设施。目前,一支法队正在待命,准备在遗体被空运出山后确认遇难者身份。

马来西亚官员说,地震造成包括一名中国人在内的17名登山者失踪。失踪人员包括8名新加坡人、6名马来西亚人以及中国、菲律宾和日本人各一名。此次地震造成一名12岁的新加坡学生和一名当地向导死亡,2人的遗体已被送往医院。

马来西亚5日上午发生5.9级地震,震中位于沙巴州拉瑞西北16公里处,震源深度54公里。地震导致基纳巴卢山出现碎石掉落和山体滑坡。

这是6月6日拍摄的发现地震遇难者遗体的马来西亚基纳巴卢山。(新华社/法新)



## 谷歌搜索“十大罪犯”

### 印度总理莫名“上榜”

新华社特稿 印度总理纳伦德拉·莫迪本周在印度成为热门话题人物,不过无关政务,而因为他在谷歌搜索引擎中成为“十大罪犯”之一。

印度民众很生气,谷歌忙道歉,解释道事件并非人为,而是技术原因。

印度一名网民3日在谷歌键入“十大罪犯”关键词,发现搜索结果的照片中竟然有莫迪,而且排在第一,甚至不止一张。

与莫迪照片在一起的有声名狼藉的罪犯、黑帮分子和恐怖分子,比如乌萨马·本·拉丹,不过莫迪照片的数量明显多于这些人。

这名网民把搜索结果上传社交网站,声讨谷歌,引来大批支持者。一名网民在新闻跟帖评论中说,这不仅是冒犯印度总理,而且是冒犯整个印度,谷歌必须向印度政府正式道歉,否则印度司法当局应该起诉谷歌并处以高额罚款。

莫迪领导的印度人民党表示,要找谷歌讨个说法。

谷歌随即作出澄清,为引发“混淆和误解”道歉。“这种搜索结果让我们不安,也不代表谷歌的立场,”谷歌说。

这家搜索巨头认为,出现这一结果,与搜索的算法有关。“有时,针对具体的查找,网络上对图片的描述方式会导致意想不到的搜索结果。”

谷歌说,莫迪曾就一些有犯罪背景的政治家发表评论,被媒体转载。这些报道并非把莫迪描述为罪犯,而是因为莫迪的名字与罪犯一类词汇离得太近,因而出现这样的搜索结果。

英国《每日电讯报》确认,“十大罪犯”搜索结果中第一张莫迪的照片就是出自这家报纸2014年的一篇报道,内容是莫迪支持的一名知名教育学者被指责发表种族主义言论,而照片的元数据中有“莫迪”和“罪犯”字样。

“如果你在社交网站上痛斥谷歌,要求他们把莫迪从‘十大罪犯’中删除,你可能会把事情弄得更糟,”《印度斯坦时报》说。

谷歌表示:“我们将继续改进算法,防止这类意想不到的结果再次出现。”

## 韩国中东呼吸综合征

### 新增患者均在医院感染

新华社首尔6月6日电(记者姚琪琳)韩国保健福祉部6日通报说,该国新增9名中东呼吸综合征(MERS)确诊患者,总计确诊患者达到50名,其中4名死亡。因中东呼吸综合征疫情被隔离的人员达到1866人。

新增患者都是在医院内感染的中东呼吸综合征病毒。迄今共有7名患者在首尔同一家医院被感染。韩国保健福祉部表示,鉴于这家医院传染性较强,正在考虑公开这家医院的详细信息。



6月6日,在韩国首尔,医护人员经过已经被暂时封闭的一家大型医院急诊室门前。目前,共有7名患者在这家医院被感染MERS。(新华社发)